中国矿业大学（北京）关于聘请离退休老同志
担任特邀党建组织员的实施方案

为加强学校基层党组织建设，发挥离退休老同志理想信念坚定、党性和政治责任感强、有较深厚马克思主义理论功底和丰富党建工作经验的优势，根据《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》（中发〔2016〕31号）、《教育部办公厅关于在高等学校聘请离退休老同志担任特邀党建组织员的意见》（教思政厅〔2010〕2号）有关精神和《北京高校聘请离退休老同志担任特邀党建组织员工作实施方案》要求，经校党委研究，决定聘请离退休老同志担任特邀党建组织员，作为学校专职组织员的有益补充，制定本工作方案。
一、选聘条件
具有坚定的理想信念和党性原则，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决贯彻执行党的理论路线方针政策。具有扎实的党建基本知识，熟悉组织工作业务，善于做青年学生思想工作。热心党务工作，作风严谨，有奉献精神。本人自愿，身心健康，一般应具有大学本科以上文化程度，年龄70岁以下，有10年以上党龄，5年以上党务工作经验。
二、选聘管理
（一）选聘程序
特邀党建组织员的选聘在尊重个人意愿的基础上，由党委组织部门牵头，根据选聘条件和实际工作需要，会同党委教师工作部、离退休处（关工委）、学院党组织共同提出推荐人选、拟联系单位，报学校党委审核、批准和聘任。
（二）聘任管理
特邀党建组织员聘任人数由校党委根据工作需要确定，每届聘期2年。聘期内，由党委组织部牵头，会同党委教师工作部、离退休处（关工委）、学院党组织等进行年度考核。年度考核合格的继续聘任，考核不合格的予以解聘。特邀党建组织员因个人原因需要中途退出的，由个人提出申请，报校党委审批后解除聘任。聘期结束后，由校党委根据实际工作需要、年度考核情况和本人意愿，确定是否继续聘任。
（三）日常管理
特邀党建组织员由党委组织部负责日常管理。每年12月底，特邀党建组织员以现场或书面形式向校党委汇报1次年度工作情况。学校建立定期交流研讨机制，每学期组织特邀党建组织员、各二级党组织党建专职组织员开展1次集体工作交流。
为更好地发挥特邀党建组织员作用，校党委加强对特邀党建组织员队伍的学习培训。通过举办培训班、专题工作座谈会、情况通报会等多种途径，帮助他们及时了解中央关于党的建设最新精神和教育部党组、北京市委决策部署，以及学校改革发展重要工作、党建工作好经验好做法等，使特邀党建组织员准确把握政策规定和工作要求，增强工作的针对性和实效性。
（四）工作待遇
学校党委注重从政治、思想和生活上关心关爱特邀党建组织员，帮助他们解决工作中遇到的困难和问题，合理安排工作量，提供必要的办公场所和条件，保障其顺利开展工作。设立专门工作经费，按照每个工作日200元标准给予工作补贴。
三、工作职责
特邀党建组织员在学校党委的统一领导和组织部门的具体指导下，协助学校党委和学院党组织检查、指导、督促基层党组织做好发展党员工作及其他基层党建工作，具体职责如下：
（一）协助做好发展党员工作。对发展党员工作的程序和质量进行把关，协助审查《入党志愿书》等入党材料，与入党积极分子和发展对象进行谈话，协助做好入党积极分子、发展对象和预备党员教育培训和思想政治工作。列席学院审批预备党员的党委会，对在材料审查和谈话过程中发现的苗头性倾向性问题进行说明，提出意见建议。随机列席学生党支部党员发展会，指导党支部严格规范做好发展党员工作，对发现的普遍性问题及时反馈党委组织部和学院党委。
（二）协助做好党员的教育管理工作。通过讲党课、召开座谈会等形式，加强党员思想政治教育。随机抽查或列席学生党支部组织生活会，经常性了解党员思想状况，及时发现和报告存在的问题，协助做好教育培训和思想政治工作。
（三）协助做好基层党组织建设工作。指导党支部抓好党支部规范化建设，落实“三会一课”、民主评议党员等党内组织生活制度，积极推进党建活动创新，引导党员发挥先锋模范作用，增强党组织的创造力凝聚力战斗力。
（四）协助做好党建工作督促检查工作。配合学校党委或学院党组织，对学院党建工作或党支部工作进行督促检查。结合日常工作，开展调查研究，并及时向学校党委或学院通报情况。
（五）帮扶年轻党务干部。做好传帮带工作，帮助年轻党务干部尽快熟悉业务知识、掌握工作方法、传承优良作风、提高工作质量。
（六）完成学校党委和学院党组织安排的其它党务工作。
四、工作保障
（一）强化组织保障。校党委加强对特邀党建组织员的领导与管理，对特邀党建组织员工作进行统筹规划，每年至少研究一次特邀党建组织员队伍建设情况，逐步建立健全长效机制，提升规范化水平。
（二）注重氛围营造。学校为特邀党建组织员营造良好的工作氛围，及时宣传总结优秀特邀党建组织员的先进事迹，把优秀特邀党建组织员表彰奖励纳入学校党建工作表彰奖励之中，发挥好典型带动作用。
